

四化同步 城乡融合 五区共兴

九绵高速梅家沟隧道右幅顺利贯通

□本报记者 胡斌 蔡高富

5月15日,由蜀道集团川高公司投资的G8513九寨沟至绵阳高速公路项目(以下简称“九绵高速”)控制性工程梅家沟隧道右幅顺利贯通,标志着九绵高速向2024年全线通车目标又迈进了一步。

梅家沟隧道位于绵阳市平武县白马乡祥述家寨东侧,全长2345米,为微瓦斯隧道。隧道地质

情况复杂,全隧均为V级软弱围岩,岩质极软,岩体破碎,属软岩大变形隧道,施工难度大、安全风险高,技术要求高。在施工中,建设团队在充分研判的基础上,以“质量第一,安全至上,科学组织,精心施工”为指导方针,遵循“岩变我变,超前治理”的原则,运用全自动立架机等先进技术,保证了隧道施工的稳步推进。

九绵高速是四川省内唯一一条全国绿色公路建设典型示范工程项目,目前正积极推进“智慧公路、绿色公路和创新公路”建设,全力打造低碳智能建设示范标杆。九绵高速位于川西北高寒高海拔地区,走廊狭窄,土地稀缺,环境敏感,生态脆弱。路线全长244公里,起于九寨沟县郭元乡,止于绵阳市游仙区张家坪,批复概算总投资

409.98亿元。项目于2016年4月、2018年2月和2019年12月分三期开工建设,目前已建成通车89公里。该项目通车后,成都至九寨沟的路程将由原来的8个小时缩短至4个小时,将进一步完善川西北地区高速公路网,加强川西北经济区与成都、绵阳及成渝经济区的交流与合作,带动沿线地区经济发展。

防范灾害风险 护航高质量发展

成都市青白江区



为增强民众灾害风险防范意识和素养,提高广大人民群众辨灾、识灾、防灾意识,营造全社会参与防灾减灾救灾的良好氛围,日前,成都市青白江区精心组织开展防灾减灾宣传周各项宣传教育活动。

多方式集中开展防灾减灾活动。集中设置30余块宣传牌、26个宣传点、5个游戏互动点,4个紧急救护体验点和3个装备展示区,采取“集中宣传+游戏互动+急救体验+装备展示”的方式,内容涵盖洪涝、地震、地灾、森林防灭火、安全生产、燃气安全、消防安全等各类防灾减灾和自救互救知识,30余个区级部门(单位)现场发放2万余份宣传资料,向群众展示100余台消防救援装备。

多途径立体宣传防灾减灾知识。坚持传统和新兴媒体相结合,开展全方位、多角度、立体式宣传活动。借助广播、电视、网络、微信、微博、公交传媒等载体播放宣传视频和发送信息3万余条,利用户外大屏、楼宇字幕、灯箱展板、道旗杆等街头平台投送防灾减灾内容3000余次,不断扩大宣传活动的覆盖面和影响力。

下一步,青白江区将紧紧围绕“防范灾害风险 护航高质量发展”主题,持续通过丰富多样的宣传形式,面向公众普及防灾避险知识技能,着力提升市民的灾害风险防范应对能力。

王霞文/图

达州万源市

□本报记者 田怀江

为进一步增强群众防灾减灾意识和自救互救能力,近日,万源市减灾委员会办公室牵头,组织相关成员单位在萼山剧场开展了以“防范灾害风险,护航高质量发展”为主题的“5·12全国防灾减灾日”集中宣传活动。

万源市应急管理局、自然资源局、水务局、林业局、消防救援大队等12个市减灾委员会成员单位通过悬挂宣传标语、设立宣传展板、发放宣传资料、现场解答群众咨询等形式,向群众宣传了防范应对地震、山洪、泥石流、森林火灾、城市内涝、城镇

消防事故等防灾减灾科普知识和逃生自救技能。活动中,群众积极参与,有序领取宣传资料,详细阅读宣传展板内容,工作人员耐心细致地为群众答疑解惑。活动现场,共计悬挂宣传标语3幅、设置展板12块、布置展台12个、发放宣传资料3万余份,

接受群众咨询1000余人次。此次“5·12全国防灾减灾日”宣传活动的有效开展,营造了全社会关注防灾减灾的良好氛围,进一步提升了群众防范自然灾害风险意识和自救互救能力,有利于最大限度减轻灾害损失。

□姜强 梁栋
本报记者 李鹏飞

为改善小区软环境,提升居民的幸福感、获得感。近日,四川德阳市旌阳区2023年幸福美好社区“点滴微心愿”光华社区“聚光为源·华彩绽放”食品公司生活小区微改造项目启动仪式暨“社区为伴·幸福为邻”主题活动在德阳市食品公司宿舍大院举行。

启动仪式上,社区现场设置咨询台,通过发放资料向居民宣传生活垃圾分类、防诈骗等知识,并开展义诊、义剪、磨刀等免费服务,进一步拉近社区与居民的关系。

“现在我们居住的小区环境有了很大改善,规划了小区停车位,电动车也有地方充电,社区活动也在我们小区举行,我们居住在这里很幸福、很满意。”居民苏生明说。

据旌阳街道光华社区负责人介绍,今年以来,社区党委整合旌阳区社治委、街道等资源,争取到旌阳区2023年点滴微心愿项目资金,计划从2023年5月至12月在食品公司宿舍大院实施微改造项目,通过在小区组建志愿队,开展居民议事和特色主题活动,搭建“群策群治 多方参与”的平台,让居民参与到小区建设中,共建美好幸福家园。

现场教学 提升计量监管能力 ——成都市新都区市场监管局开展“世界计量日”系列活动

□骆智英 本报记者 康立维



在第24个“世界计量日”来临之际,新都区市场监督管理局紧盯人民群众的“菜篮子”“米袋子”“车轮子”,以需求为导向,针对民生计量痛点、难点问题开展一系列亲民、近民、惠民活动,用计量筑起市场公平、放心消费的防线,营造公平、诚信、和谐的民生计量环境,不断提升群众获得感、幸福感。

5月12日,新都区市场监管局组织相关科室、执法大队、基层所监管人员开展“现场教学——计量监管分析与研讨”主题日活动。

活动聘请成都市计量院技术人员进行现场教学,现场演示了常见的几种电子秤作弊方式,就如何规范现场发现问题、如何防范电子秤作弊的技巧进行了详细讲解。通过现场教学,监管人员对各类电子秤等计量器具监管有了更直观、更深入的了解。

活动中,质量发展科对计量监管检查方

式、监管要求及重点难点、常见问题实施程序以及违法行为的查处从理论上进行了详细讲解,着重对计量检查流程、检查要点及易忽略的关键点进行了培训。新都区市场监管局副局长白良就计量工作的重要性、统筹推进计量监管、突出监管重点、强化专项整治等与参会人员进行了探讨。

据了解,2023“世界计量日”全球中文主题为“测量支撑全球粮食体系”;中国设立特别主题“计量助力中国式现代化”。为落实好今年的主题,新都区市场监管局将加强培训指导、强化协作配合、创新培训方式,把质量技术专家“引进来”,发挥好“传、帮、带”作用,促进基层监管执法人员能力不断提高,为营造现代化、国际化一流营商环境,助力新都经济社会高质量发展提供有力的计量支撑。

(图片由新都区市场监管局提供)

营山县金鸡沟水库开闸放水 5万余亩农田用水无忧

□邹刚 本报记者 黄韬 文/图



近日,四川省南充市营山县金鸡沟水库开闸放水。随着闸门缓缓打开,“哗啦哗啦”的湖水从大坝闸门奔涌而出,沿干渠顺流而下,沿途分流,流进千家万户的农田之中。

“打开闸门,水就可以流进田里。”听说今天水库开闸放水,营山县木顶乡刺门村九组郭玉林跟其他村民一样,一大早就急匆匆带着农具来到自家农田,准备引水浇地。

“今天是水库建成后第一次开闸放水,为满足灌区人民春灌用水需求,金鸡沟水库将根据灌区需求调度放水,放水量约220万立方米。在这之前,金鸡沟水库

传承优良家风 共促社会和谐 成都玉林街道开展“特别母亲节·致敬文明家庭的您”实践活动

□本报记者 马工枚

近日,“特别母亲节·致敬文明家庭的您”新时代文明实践活动在成都玉林街道南虹村社区开展。

活动中,社区志愿者刘强首先讲述了创建“五好文明家庭”的溯源,结合案例阐述了家庭的生活依托、社会功能和文明作用,号召大家学习文明家庭,传承优良家风。

听了刘强的讲解,现场参加活动的群众纷纷表示,家风教育最重要的是品德教育,是如何做人的教育。我们要以身边好人为榜样,自觉注重家庭家教家风建设,以好家风推进社风文明,促进社会和谐。”

为了让家长和孩子更加懂得注重家教、注重家风,让爱延续,

社区文明家庭的代表们依次上台,并晒出了关于他们自己的文明故事。

每个家庭的家风内容虽有不一样,但殊途同归、百川汇海,每一种文明家风都值得学习。活动最后,大家共同发出文明宣誓,“从我开始,讲文明,树新风,做文明人,行文明事,为文明建设奉献自己的力量。”

玉林以感恩母亲节为切入点,推动文明家庭和居民零距离面对面交流,引导社区居民从自身做起,树立良好的家风家规意识,以家风带民风、以民风促社风,助力社会主义核心价值观在家风家训的传承中内化于心、外化于行。

成都市金堂县妇幼保健院 成功晋升“三甲”医院

近日,家住成都市金堂县的市民迎来好消息:四川省卫生健康委员会公布四川省妇幼保健机构等级评审结果,确定金堂县妇幼保健院为三级甲等妇幼保健院。

如今成功晋升“三甲”医院,标志着金堂县妇幼保健院综合实力迈上新的台阶,群众也能享受到更优质便捷的医疗保健服务。今天,笔者就带您走进金堂县妇幼保健院,看看“三甲”是如何炼成的。

党建引领,促进医院高质量发展。金堂县妇幼保健院党委始终坚持以党建工作引领妇幼健康服务,以满足妇女儿童日益增长的健康需求为导向,不断强化政治引领,谋划创新,促进医院高质量发展。

近年来,医院围绕庆祝中国共产党成立100周年、喜迎党的二十大胜利召开等开展了知识竞赛、演讲比赛、红色教育基地参观、书画作品展、文艺汇演等主题活动,将党史学习教育成果,运用在为民办实事十项活动中。

强内涵练内功,引进新技术填补空白。近年来,金堂县妇幼保健院以引进医疗新技术作为发展突破口,先后开展了妇科盆底手术、单孔腹腔镜手术、腹腔镜下小儿外科、恶性肿瘤、脑膜内外动脉脉断等手术,填补了县域内多项技术空白,其中微创及高难度手术占比逐年大幅增加,让老百姓在家门口就能享受到优质服务。作为县内危重孕产妇及儿童救治中心,医院成功救治了辖区内危重孕产妇及早产儿、低体重儿、呼吸窘迫综合征等危重患儿100余例,救治成功的最低体重早产儿出生体重仅1020克。

强化中医进妇幼,打造中医

特色服务。近年来,医院抢抓国家大力支持中医进妇幼战略发展机遇,积极发展中医专业,设置了中医门诊、住院病房,配有中药房及煎药室、炮制制剂室,开设中医妇产科、儿科、内外科、皮肤科、眼科、耳鼻咽喉科等专业,打造出中医美容、中医康复、中医睡眠三个特色服务,中医年门诊量近3万人次、住院量近千人次,成功创建为“成都市妇幼保健院中医药工作示范单位”。

临床与保健深度融合,做强辖区群体保健工作。医院坚持临床与保健相结合,从生命起点开始,以“孕、育、成长”为主题,为妇女儿童提供“全生命周期一站式”服务。积极推行特色服务:开展孕妇远程胎心监护,并向辖区各机构推广,全方位保障母婴安全;开展导乐分娩和分娩镇痛,年累计实施分娩镇痛量占生产总量的60%以上,提高了自然分娩率;大力发展儿童康复学科,采用以功能训练、医教结合为主要特色的综合康复治疗方式,为儿童健康成长护航。

“从2016年医院整体搬迁至今,业务面积从几千平方米增至近3万平方米,人员增至600余人,其中,中高级职称专业技术人员180余人。”医院党委书记李学炯介绍,目前,增加投资5.28亿元、占地面积25亩、床位460张的医院二期工程已开工建设。接下来,医院将以成功创建三级甲等妇幼保健院为契机,始终把母婴安全放在内涵建设和医院高质量发展上,持续改进医疗质量,不断优化诊疗流程,着力提升服务成效,切实增进民生福祉,为奋力建设“成东中心、公园水城”贡献力量。

周薇薇